



## Декада русской литературы и искусства в Казахстане

Никогда не забыть темиртауским школьникам день, когда они присутствовали на елке в Кремле. Георгиевский зал был наполнен чарующей музыкой. Тысячами разноцветных огней светилась громадная красавица-елка. И всюду — песни. А сколько здесь было детворы! С каких только уголков нашей необъятной Родины не съехались ребята на новогоднюю елку!

Темиртауским пионерам было радостно вдвойне. Ведь они были не просто на елке. С ними был большой друг — композитор и дирижер, народный артист СССР, трижды лауреат Государственной премии Дмитрий Борисович Кабалевский. И не только был — он сопровождал одиннадцать счастливых темиртауских школьников, рассказывал им о

Кремле, о его богатствах и сокровищах, принадлежащих теперь народу.

Целый день провели ребята с композитором. И в память об этой незабываемой встрече они сфотографировались у кремлевской елки.

А на следующий день Дмитрий Борисович показывал своим юным друзьям Москву. Ребята побывали в Третьяковской галерее, Историческом музее, во Дворце съездов, на Выставке достижений народного хозяйства, познакомились с Бородинской панорамой. Дмитрий Борисович показал ребятам здание Большого театра и рассказал, когда театр был основан, какие оперы в нем ставились и ставятся, подробно перечислил знаменитых артистов. А потом пригласил ребят послушать

# „Дорогие мои ребята!“

в этом театре оперу по сказке А. С. Пушкина «Сказка о царе Салтане и семи богатырях».

Побывали ребята и в квартире известного композитора. Все в этот день было каким-то необычным. Гости сидели в кабинете Дмитрия Борисовича, пели песни, декламировали стихи, рассказывали ему о своем городе металлургов, о Казахстане, о родной школе. Дмитрия Борисовича интересовало буквально все; и как ребята учатся, и как они дружат, кем хотят быть, о чем мечтают. Поинтересовался даже, на какие средства они приехали к нему в гости. И когда узнал, что на деньги, вырученные за металлолом и за помощь соседнему совхозу, обрадовался:

— Молодцы, ребята! — сказал он. Умеете не только хорошо учиться, но и трудиться.

Две недели побыли в Москве темиртауские школьники. И вот настал день, когда поезд увозил их домой. Разве мог Дмитрий Борисович не проводить своих юных друзей? Он пришел задолго до отхода поезда. Сам усадил ребят в вагон. Крепко пожимал им руки. И каждому подарил маленький сувенир в память о большой и крепкой дружбе.

Есть в темиртауской средней школе № 5 и большой сувенир — «говорящий» макет спутника. Когда его заводят, играет музыка, и ребята с удовольствием слушают этот музыкальный привет школьникам от их большого и сердечного друга Дмитрия Борисовича Кабалевского.

А началась эта дружба так. Прочитали как-то ребята в газете «Пионерская правда» о том, что Дмитрий Борисович дружит с московскими пионерами, часто у них бывает, даже музыку для них сочинил. Прочитали эту статью и призадумались:

— А почему бы и нам с ним не подружиться?

Написали Дмитрию Борисовичу письмо. А вскоре уже просили композитора дать свое согласие на присвоение пионерской дружине его имени. Не долго ждали ответа ребята. Он написал:

«Дорогие ребята, дорогие друзья! Ваше письмо, которое послали мне через «Пионерскую правду», я получил. Оно меня очень порадовало тем, что вы любите музыку. Я очень рад, что вам пришлось по душе мои песни. Я люблю сочинять музыку для ребят, и лучшая награда за эту работу — такие письма, как ваше письмо. За желание назвать свою дружину моим именем — большое спасибо. Это желание меня глубоко тронуло. Я посылаю вам три новые свои песни, быть может, они вам понравятся, а позже пришлю вам песню «О пионерском знамени». Желаю вам, дорогие мои друзья, самых больших, самых лучших успехов во всех ваших занятиях и делах, в том числе и в ваших музыкальных занятиях, и поздравляю с началом нового учебного года.

Ваш Д. КАБАЛЕВСКИЙ».

Это письмо ребята поместили на специальный стенд. Тут же и пластинка с песней «О пионерском знамени» и слова этой песни, которые им очень нравятся, как и всем пионерам нашей Родины. А рядом большой портрет Дмитрия Борисовича. Его ребята увеличили с фотографии, которую он им выслал. А внизу слова композитора: «Любите песню, дорогие ребята, любите музыку — и она принесет вам только радость». И ребята любят музыку, любят песни.

Вчера темиртауские ребята встретились с Дмитрием Борисовичем Кабалевским, большим другом всех детей.

М. ЕРЕСЬКО.